

吉格斯太镇开展第25个“国际家庭日”宣传活动

树林召讯 5月15日是第25个“国际家庭日”,为广泛树立家庭发展理念,促进家庭健康发展,吉格斯太镇卫计办按照旗卫计局要求,联合旗人民医院在梁家圪堵新村开展主题为“幸福母亲·幸福家庭”宣传活动。

旗人民医院医卫科杨忠海主任在新村村委会二楼会议室为新村居民开展家庭保健知识讲座,针对老年人慢性病的预防与治疗进行了详细的讲解。

随后,镇卫计办对梁家圪堵村评选出的六户幸福家庭户进行了表彰,现场颁发了价值1800元的慰问品,对三位空巢老人、两户贫困儿童家庭进行了慰问,为空巢老人及贫困儿童家庭送去了2500元的慰问金。对六户幸福家庭进行了表彰,每户价值三百元的慰问品。

人民医院医疗小组为新村居民免费义诊,包括中医康复科、内科、外科、功能科、超声科等。医务人员耐心地针对性地解答群众咨询,并为他们提供免费测量血压、测血糖等。乌兰牧骑进行了弘扬民族文化志愿慰问演出。

活动现场,镇村两级卫计工作人员发放宣传资料,宣传全面两孩政策、关爱农村留守儿童政策、奖扶政策、爱国卫

生、生殖健康等,呼吁年轻人关爱父母身体健康,弘扬“尊老敬老”的传统美德,倡导健康生活理念和方式,进一步扩大了国际家庭日的社会知晓度和影响力,营造了全社会创建和谐家庭、健康家庭、幸福家庭的浓厚氛围。此次活动共发放宣传资料150余份,发放礼品100多份。(卫计宣)



第十五期小学校长工作室活动在第八小学举行

树林召讯 5月18日上午,旗第十五期小学校长工作室活动在第八小学举行。教育局、培训中心、督导室相关人员,全旗各小学校长、副校长及学科教师代表共100多人参加了此次活动。

首先参会人员分学科聆听了八位青年教师展示的示范课。随后,参观了“一校一品”特色体育活动、室内体育馆文化布局及艺术社团活动。活动最后,副校长曹秀梅就第八小学的总体情况及优美的校园环境以及学校的校园文化建设做了整体介绍,讲解学校的“幸福教育”理念,阐述了学校的几张名片:国学经典、幸福课堂、足球特色、家校共建以及教师的专业成长,职业自信和职业幸福。同时还讲了学生的幸福社团活动,班班有特色活动和四季课程。

主任寇伟从国家教育方针出发,阐述了德育教育的核心就是要发展学生的核心素养。德育教育围绕文化育人、课程育人、实践育人、管理育人四个方面进行设计,讲解了八小德育活动的内涵以及过程并展示了本校活动取得的部分荣誉。

局长助理刘永清强调八小的“一校一品”特色体育展示体现了班班有特色、年级有项目,已经形成了“一校多品、一人多项”的鲜明体育特色,为其它各校立起了标杆。

副局长王铁对此次活动做总结发言,回顾了往期校长工作室活动的成绩,并对此次活动给予了高度评价,同时对八小开展的幸福教育提出宝贵的建议。

在丰富的活动中参会人员更加全面地了解了第八小学,这次活动将会成为第八小学发展的新契机。(八小)



新奥煤基低
碳生态循环
园区建设稳
步推进

树林召讯 新奥集团依托鄂尔多斯丰富的煤炭资源,于2004年在达拉特经济开发区投建新奥煤基低

碳生态循环园区,规划总面积6平方公里。新奥煤基低

碳生态循环园区建设稳步推进

新奥煤基低碳生态循环园区建设稳步推进

新奥煤基低碳生态循环园区建设稳步推进

新奥煤基低碳生态循环园区建设稳步推进

新奥煤基低碳生态循环园区建设稳步推进

新奥煤基低碳生态循环园区建设稳步推进

基于“问题导学自主课堂”教学法课改总结

杨雅婷

2015年9月来到达旗六中成为一名教师,这三年来,伴随着六中课改推进的步伐,我也在不断成长,现在上课和以前有很大的区别,以前总是老师一直说,我们一直听或者写笔记,再或者困了就睡着了,但是我们现在有一个叫“问题导学自主课堂”的学案,每一节课都会用到它,它总是会带着我们去完成一节课的学习。学案的第三部分是“温故导新”,这里引导我回忆上一节课所学的内容,检测上节课的效果,同时也会告诉我们这一节课上我会学到什么,感觉学习起来得心应手。

接下来老师会给我们留足够的时间去阅读课本,当然不是盲目阅读,而是带着学案的第三部分“问题导学”中的问题去有目的的阅读,这个过程是我们最喜欢的,因为感觉到知识是我们自己去探索学习的,并不是机械的由老师告诉我们。当然这里也会有一些状况出现,有些问题我们找不到确定的回答,所以我们就做好标注,等一会儿听听别的同学的意见或者老师的讲解。

自主学习之后就是我们与老师同

学的互动环节了,我认为这里结合了学案上的两个部分“合作探究”和“点拨引导”,简单易懂的知识我们很快就过去了,会留时间去小组讨论那些不清楚的问题,老师呢,就在这个时候给我们一些提醒引导,但也不是告诉我们答案,所以对于知识就记忆很深。之后老师一般会作出总结,并且让我们记忆,点拨引导里也会有这节课的重点,让我们的学习有清楚的目标。自主学习之后就是我们与老师同学的互动环节了,简单易懂的知识我们很快就过去了,会留时间去小组讨论那些不清楚的问题,老师呢,就在这个时候给我们一些提醒引导,但也不是告诉我们答案,所以对于知识就记忆很深。之后老师一般会作出总结,并且让我们记忆,点拨引导里也会有这节课的重点,让我们的学习有清楚的目标。

接着我们用所学的知识去完成“知识应用”部分的题目,再一次清楚的知道整节课所学的知识。经过这一次的练习、反思和总结。我们还会去做“检测反馈”巩固知识。

经过学练,和老师的引导,一节课的时间过得很快,知识也掌握了,感觉我们变成了课堂的主人,老师也编得和蔼可亲,因为他们总会在我们有困难时帮我们解决,而不是一直自己说。学习变得轻松愉快了,成绩也提升了。

刚刚以学生的角度谈了课堂,这些都是课改第一阶段我们的成效,学生和老师们都熟练运用这些环节。现在,六中课改的第一个三年已经结束,我们正在新的阶段去不断钻研,我们要走出课堂的六个板块,去探索每一个老师的不同特色。经过两年半生物教学发现,在“温故导新”部分。学生最喜欢的方式是简单直接,学生知道的常识就不作为问题,必须找到真正能够引起学生兴趣的话题,如果本节课没有这样的话题,那么就直奔主题了,把时间留给后面重要的部分。自主学习的时间,我会安排学生将学案上所有问题全部涉及,这样就包括了三个部分“问题导学”、“合作探究”和“点拨引导”。可以整体感知本节所有内容。具体就需要做到层次分明,相互贯穿,形成一个整体,在讲解时

候就能层层递进,也比较流畅,不用重复看课本。“知识应用”部分一定是基础识记的简单习题,所有学生都可轻松完成。“检测反馈”部分就要提升难度,涉及考点,需要老师适当点拨或详细讲解。

课改的目的是提升课堂效率,提高教学成绩。其中的重点还是在课堂。然而想要拥有如此课堂,是需要老师们在课下付出更多,我们以备课组为单位,集体备课,完善学案,装订成册。还精挑习题变成课练周周练。再根据不同班级不同学生的具体情况,分层练习,提升每一位同学的水平。

根据不同班级的氛围,加上不同老师的性格,相信我们每一位老师,在六中这个大环境下,在六中为我们提供的平台上,都会找到属于自己的独特的教学方法,书写自己的教学生涯,也会制学生的未来。(作者系达旗六中教师)

教研教学

